

泉州新闻

东南早报
官微二维码

东南早報

台风“杨柳”明起影响泉州

昨日的泉州，热意不减。全市以多云间晴为主，午后气温持续攀升，山区部分乡镇出现35℃以上的高温天气，其中安溪金谷镇以37.1℃的高温成为全市最热的地方。

今年第11号台风“杨柳”将于明天起影响我市。“杨柳”昨日17时中心距离台湾省台东市偏东方向大约1100公里，预计将以每小时25公里左右的速度向台湾东部沿海靠近，并于13日白天在上述沿海登陆(台风或强台风

级，38~45米/秒，13—14级)。之后，它将穿过台湾岛进入台湾海峡，强度逐渐减弱，随后向福建南部到广东东部一带沿海靠近。不过目前“杨柳”的路径还存在一定的不确定性。

受台风影响，本周泉州的天气将呈现先雨后晴的态势。12日至14日，全市多阵雨或雷阵雨，其中14日有大雨到暴雨。气温方面，未来两天依旧较高，仍会出现35℃的高温。风力方面，13日起沿海阵风将逐渐加强，最

大阵风可达10至11级。

鉴于未来三天多阵雨或雷阵雨的天气情况，市民需关注降雨对交通出行及户外活动带来的不利影响。此外，13日起泉州沿海风力较大，相关区域航行或作业的船只应及时回港避风或避开影响区域，沿海养殖设施也需提前做好加固工作。泉州气象部门将加强监测，滚动更新预报，并及时发布预警信息，市民朋友请持续关注最新的天气动态。

主持人
陈小芬

泉州市区天气预报

8月12日	阴转多云	26℃ ~ 32℃
8月13日	小雨转中雨	26℃ ~ 33℃
8月14日	小雨转多云	26℃ ~ 31℃
8月15日	多云	26℃ ~ 32℃
8月16日	多云	26℃ ~ 32℃
8月17日	小雨转多云	26℃ ~ 32℃



十万份美食免费尝 八方学子共品泉州味

暑期以来，泉州市文旅局推出的“泉州有礼‘EAT’起来”活动持续火爆。这场以“10万份闽南美食免费尝”为核心福利的活动，不仅吸引数万人参与，更成为串联世遗文化与多元交流的纽带——外地学子循着美食探秘古城，本地青年重拾家乡记忆，外国游客借味解锁东方风情，传统与现代在舌尖碰撞出别样火花。

■融媒体记者 张素萍
通讯员 曾世彬 文/图



“泉州好吃包”

A

盲盒车巡游掀热潮 青年学子享美食福利

细心的市民可能发现了，暑期以来，每周六、周日16:00—20:00，泉州威远楼广场到中山南路常能看见一辆带着创意涂装的世遗寻味漫游车在随机派送美食券与惊喜礼品，车身上那个戴着蓝色头巾的“巾解鸭·姜姜殿下”卡通形象，配合着魔性“呱呱呱”声，吸引了众多路人驻足。

“只要说一句‘转究好呷’(泉州好吃)就能领取美食券，这波福利太棒了！”来自湖南长沙的大学生王悦一领到兑换券，就拉着同学直奔老店。她举着热气腾腾的牛肉羹对着镜头拍vlog：“来之前做了攻略，没想到逛街还有意外惊喜，牛肉羹很Q弹，四果汤解暑，边吃边逛，泉州的夏天太友好了！”

像王悦这样的外地学子不在少数，

他们中的很多人还在社交媒体上分享泉州游记，晒出限定“泉州好吃包”帆布袋。

对本地学子而言，这场活动更像一场充满新鲜感的“家乡重启计划”。即将升读大三的泉州女孩天琪，领完美食券后，带着两位大学同学直奔泉州海交馆。“泉州不仅有美食，还有深厚的海洋文化底蕴，活动让我们既饱了口福，又涨了知识。”天琪的自豪溢于言表，这场活动让她重新认识了家门口的宝藏。

作为活动的“流量担当”，世遗寻味漫游车堪称“行走的泉州文化名片”。这辆以闽南特色姜母鸭为视觉符号的移动盲盒车，既亮相过晋江王力宏演唱会，也现身泉州文旅非遗快闪现场，通过“开箱抽奖”派送美食券与文创礼品，用年轻化表达让传统美食“破圈”。

B

外国游客打卡合影 非遗美食连接中外

“本地学子、外地学生，甚至来自东南亚、欧美的学生都来凑趣，有人抽中券就直奔老店兑换，有人追着问在哪能买‘巾解鸭’文创。”活动执行方、福建省千丘文旅发展有限公司设计总监黄侨炜笑着说。

现场最动人的，是不同文化背景的游客因美食与非遗相遇的瞬间。黄侨炜记得，有一群海外大学生与国内学子抢着和“巾解鸭”合影，答对非遗问答后抱着文创玩偶雀跃。“他们中有欧洲学生，由本地同学当向导，来泉州两三天就接触了木偶戏、蟳埔女服饰等多项泉州非遗。”

活动设置的非遗问答环节，成了文化交流的奇妙纽带。游客随机抽取5道涵盖泉州非遗技艺、传统民俗的题目，答对3题即可抱走帆布袋、贴纸、玩偶等文创周边。“看到不少外地学生也能答上来，我们很惊喜。”黄侨炜表示。

“起初，部分参与者对活动真实性存疑，但当得知主办方为泉州市文旅局后，便打消了顾虑。”黄侨炜说，学子们品尝四果汤并规划行程，外国游客持美食券探寻老店，这场以美食为媒的活动，俨然成为泉州文旅对外宣传的一扇窗口。